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Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Διακοπή λειτουργίας της τηλεφωνικής γραμμής 1114 για την αντιμετώπιση της 

εξάρτησης στον τζόγο» 

 

Μία υπόκρυφη, αλλά διαρκής «απειλή», που αντιμετωπίζει η χώρα είναι η «πανδημία» του 

τζόγου. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Επιτροπής Ελέγχου και Εποπτείας Παιγνίων 

(ΕΕΕΠ) τα πονταρίσματα κάθε χρόνο αυξάνονται, ενώ πολλοί παίκτες στρέφονται και στα 

«παράνομα» τυχερά παιχνίδια, μεταξύ των οποίων μεγάλο ποσοστό είναι ανήλικοι, οι οποίοι 

είναι πρωταθλητές στον τζόγο στην Ε.Ε. 

Ο τζόγος αποτελεί μια εξαρτητική συμπεριφορά χαρακτηριζόμενη από την απώλεια 

αυτοελέγχου και τη βαθμιαία οικονομική, ηθική και συναισθηματική κατάπτωση του 

ασθενούς. Η απεξάρτηση από τον τζόγο απαιτεί μεγάλη αυτοπειθαρχία και κίνητρο από την 

πλευρά του εξαρτημένου. Υπάρχουν διάφορες μέθοδοι υποστήριξης ατόμων που έχουν 

εθιστεί στα τυχερά παιχνίδια.  Για όλες τις θεραπείες όμως απαραίτητη προϋπόθεση είναι το 

ίδιο το άτομο να παραδεχθεί ότι έχει πρόβλημα. Το επόμενο βήμα είναι να απευθυνθεί σε 

εγκεκριμένες και εξειδικευμένες υπηρεσίες που παρέχουν θεραπεία και υποστηρίζουν 

συγχρόνως τα άτομα του στενού περιβάλλοντος τους εξαρτημένου.  

Το ΚΕΘΕΑ ΑΛΦΑ που αποτελεί ένα από τα πλέον καταξιωμένα προγράμματα στη χώρα για 

την αντιμετώπιση του τζόγου λειτουργεί από τις 5 Αυγούστου 2011 την Τηλεφωνική Γραμμή 

Υποστήριξης και Τηλεσυμβουλευτικής 1114, για την προβληματική ενασχόληση με τα τυχερά 

παιχνίδια. Η γραμμή αποτελεί ένα πρώτο, εύκολο σημείο πρόσβασης για τα εξαρτημένα 

άτομα και έχει στόχο την ενημέρωση και βοήθεια για τα ζητήματα που δημιουργεί η 

προβληματική ενασχόληση με τον τζόγο στους ιδίους τους παίκτες, τα μέλη της οικογένειάς 

τους και τα φιλικά τους πρόσωπα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με την ένταξη του ΚΕΘΕΑ στον ΕΟΠΑΕ ήταν έντονη η ανησυχία για την αυτοτέλεια και τη 

συνέχιση των παρεμβάσεων στον χώρο αντιμετώπισης των εξαρτήσεων. Πρόσφατα το ΔΣ του 

ΕΟΠΑΕ, με απόφασή του στις 10/2/2025, «αποφάσισε τη ματαίωση της από 16/1/2025 

δημοσιευθείσας Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την κάλυψη των θέσεων 

τεσσάρων ατόμων θεραπευτικού προσωπικού για τη συνέχιση λειτουργίας της τηλεφωνικής 

γραμμής και τηλεσυμβουλευτικής 1114…», την οποία είχε δημοσιεύσει το ΚΕΘΕΑ πριν 

ενταχθεί στον ΕΟΠΑΕ. Παρά το γεγονός ότι ο νέος φορέας εμφανίστηκε από την Κυβέρνηση 

ως η συνέχεια των υφιστάμενων προγραμμάτων στον χώρο αντιμετώπισης των εξαρτήσεων 

η προκήρυξη για τη συνέχιση λειτουργίας της μόνης πανελλαδικής υποστηρικτικής 

τηλεφωνικής γραμμής για τον εθισμό στον τζόγο, ματαιώθηκε και παρά το γεγονός ότι ο 

πρόεδρος του ΚΕΘΕΑ διορίστηκε αναπληρωτής Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου 

του ΕΟΠΑΕ. Μάλιστα οι εργαζόμενες στη Γραμμή, αφού έμειναν απλήρωτες τον Ιανουάριο, 

παραπέμφθηκαν στο site του ΕΟΠΑΕ για να πληροφορηθούν την ακύρωση της διαδικασίας 

πρόσληψης που είχε ήδη ξεκινήσει, από το μόνο έγγραφο που είναι αναρτημένο στον 

προσωρινό ιστότοπο του Οργανισμού και μάλιστα κάτω από τη στήλη «Νέα». 

Επειδή ο τρόπος με τον οποίο η Διοίκηση του ΕΟΠΑΕ χειρίστηκε τα τεράστια ζητήματα από 

τη συγχώνευση τόσων φορέων, τις πρώτες μέρες λειτουργίας της, δημιούργησε ήδη 

προβλήματα. 

Επειδή η συνέχιση λειτουργείας της γραμμής 1114 τίθεται σε κίνδυνο.  

Επειδή η Διοίκηση του οργανισμού ετοιμάζεται να παρέμβει, με την ίδια βιασύνη και χωρίς 

σχεδιασμό, στην αναδιάταξη όλων των μονάδων πρώτης γραμμής στη θεραπεία, τη μείωση 

βλάβης, την πρόληψη, την εκπαίδευση των μελών και την επανένταξη. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κος Υπουργός: 

1. Με ποια αιτιολογία και σκοπιμότητα το ΔΣ του ΕΟΠΑΕ ακύρωσε μια εγκεκριμένη και 

δημοσιευμένη διαδικασία πρόσληψης;  

2. Είναι ενήμερη και σύμφωνη η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας με τη 

ματαίωση; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη λειτουργία της γραμμής 1114; Ποιος και με ποια 

εξειδίκευση και εκπαίδευση, θα παρέχει τις συγκεκριμένες υπηρεσίες στα άτομα με 

προβλήματα εξάρτησης από τον τζόγο μετά τις 20/2; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 
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Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 

Φωτίου Θεανώ 

 




